

Областная центральная библиотека
им. Ленина, ул. Фигнер, дом 3
1 экз.

Пролетарии всех стран

2

МАЙ
ВТОРНИК
1944 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 49 (3686)

ГОД ИЗДАНИЯ XV

ЦЕНА 20 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМАВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года

№ 70

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 Мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 гг. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах—Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родине возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться не прочными, и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героismo. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мос-



тов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неосценимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выдержать победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских „союзников“ Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется

самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных—квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцова моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги—Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволочь из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Северной Америки, путем совместных ударов с Востока—силами наших войск и с Запада—силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая!

Приказываю:
В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!
Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!
Да здравствует великий советский народ!
Да здравствует дружба народов Советского Союза!
Да здравствуют советские партизаны и партизанки!
Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Оперативная сводка за 30 апреля

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 29 апреля наши войска на всех фронтах

подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Идрица и аэродрома противника

В ночь на 30 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Идрица и аэродром противника, находящийся в этом же районе. В момент налета советских самолетов на железнодорожном узле было несколько эшелонов противника. А на аэродроме—много

немецких самолетов. В результате бомбардировки возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно крупный пожар и сильные взрывы в аэродроме были отмечены в районе аэродрома.

Юго-восточнее города Станислав части Н-ского соединения, отбивая атаки противника местного значения, уничтожили 8 немецких танков и 2 самоходных орудия. На подступах к нашим позициям осталось до 300 вражеских трупов. В другом районе наши подразделения умелым маневром обогнали противника и заняли два населенных пункта. Взято в плен 150 венгерских солдат и офицеров.

Севернее города Яссы противник атаковал наши позиции. Советские артиллеристы и минометчики встретили немцев сосредоточенным огнем. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. На других участках наши части вели боевую разведку.

Советские летчики активными действиями подавляли огневые средства противника и уничтожали его живую силу. В течение дня в воздушных боях сбито 33 немецких самолета.

На 3-м Украинском фронте подразделение автоматчиков гвардии старшего лейтенанта Седченко прикрывала подступы к переправе через Днестр. Немцы направили все усилия, чтобы овладеть этой переправой. В течение дня они семь раз бросались в атаку. Наши автоматчики успешно отбили все атаки противника и истребили до 400 гитлеровцев.

Западнее Севастополя в открытом море был обнаружен конвой противника в составе трех транспортов, эсминеца и

торпедных катеров. Корабли Черноморского флота атаковали вражеские суда и потопили два транспорта противника.

Партизаны отрядов имени Суворова и имени Шорса, действующих в Львовской области, за семь дней пустили под откос 5 немецких воинских эшелонов. В результате крушений разбиты 5 паровозов и 38 вагонов. Убито и ранено до 400 немецких солдат и офицеров. 20 апреля группа партизан отряда имени Суворова заминировала железнодорожные пути. На мины выскочил бронепоезд противника. Паровоз, 8 бронеплатформ и броневоз слетели под откос.

Гитлеровцы и их румынские холопы всеми силами и средствами пытались восстановить мирное население румынских прифронтовых районов против Красной Армии. Немецко-румынские военные власти обязали мирных жителей эвакуироваться в тыл и уничтожить движимое имущество. Немцы и их агенты распространяли самую гнусную клевету, стараясь очернить Красную Армию в глазах румынского населения. Все дикое зверство, на которых немецко-фашистские мерзавцы набрали себе руку, они пытались приписать советским войскам. На первых порах фашистская пропаганда имела некоторый успех среди части румын. Однако это продолжалось весьма недолго. Заявления Советского правительства о том, что оно не преследует цели приобретения какой-либо части румынской территории или изменения существующего общественного строя в Румынии, разоблачи-

ли фашистскую ложь. Жители румынских районов, занятых Красной Армией, восторженно убедились, что немецкие провокаторы их нагло и подло обманули.

На сходке жителей деревни Фетешти крестьянин Василе Унгуряну заявил: „В первой мировой войне я, как и многие мои земляки, вместе с русскими сражался против немцев. Румынские крестьяне не хотели и не хотят воевать против России. Перед приходом Красной Армии немцы нас всячески запугивали и приказывали бежать в тыл. Теперь мы очень довольны, что остались на месте. От души благодарим Красную Армию за то, что она избавила нас от немецких грабителей и разбойников“. В село Скобинци вернулись многие семьи, скрывавшиеся первое время в лесу. Крестьянин Трофим Думитру говорит: „Признаться, я со страхом ждал прихода русских. Но все мои опасения рассеялись в первый же день. Русские солдаты и офицеры образцовым поведением завоевали всеобщее доверие и уважение“. Жители деревни Берза рассказывают: „Перед отступлением немцы и румынские военные власти нам говорили, что русские убивают стариков и женщин и воруют из них имулу, бросают в огонь детей. Этому же особенно верили, но все же мы со страхом ждали будущего. Теперь мы убедились, что немцы нас обманывали. Русские офицеры и красноармейцы относятся к нам очень хорошо“. Крестьяне этой деревни Чертошан и Мартынухи заявили: „Преступная война, начатая Гитлером, принесла румынскому народу страшные бедствия. Хорошо, что она приближается к концу. Мы знаем, что Германия будет разбита, и хотим, чтобы это произошло как можно скорее“. Жители села Шербуцы во главе со священником Петре Попеску заявили о своей готовности оказывать Красной Армии полную помощь в разгроме гитлеровской Германии.

Во всех занятых советскими войсками румынских городах и селах жизнь вошла в свою обычную колею. Крестьяне уверенно обрабатывают свои поля. В городах идет оживленная торговля. Предприятия продолжают работу. В городе Ватонани и в других населенных пунктах священники отправляют церковную службу. Румынское население, особенно интеллигенция, проявляет большой интерес к советским кино-картинам и радио-передачам на румынском языке.

О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и под'ем колхозного животноводства в 1944 году

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов и МТС за высокий урожай и под'ем колхозного животноводства правительство СССР учредило на 1944 год для областей, краев и республик—победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокий урожай и под'ем колхозного животноводства—10 переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны с выдчей 4 первых денежных премий по 500 тысяч рублей и 6 вторых денежных премий по 400 тысяч рублей, из них:

5 переходящих Красных знамен с выдчей 2 первых и 3 вторых денежных премий за высокий урожай;

5 переходящих Красных знамен с выдчей 2 первых и 3 вторых денежных премий за под'ем колхозного животноводства.

Для районов—победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании учреждено 30 переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны с выдчей денежных премий по 100 тысяч рублей, из них 15 переходящих Красных знамен за высокий урожай и 15 переходящих Красных знамен за под'ем колхозного животноводства.

Наркомвну СССР предложено учредить для машино-тракторных станций—победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании 50 переходящих Красных знамен Наркомвну СССР с выдчей денежных премий по 50 тысяч рублей, а областным, краевым исполкомам и совнаркомам республик учредить по каждой области, краю, республике для колхозов—победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай и под'ем животноводства 5—10 переходящих Красных знамен облисполкома, крайисполкома, совнаркома республики.

Наркомвну СССР поручено подводить итоги социалистического соревнования и производить вручение переходящих Красных знамен Государственного Комитета Обороны областям, краям, республикам и районам и переходящих Красных знамен Наркомвну СССР машино-тракторным станциям—победителям в социалистическом соревновании три раза в год последующим периодам:

По соревнованию за высокий урожай

а) Первый раз—за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленные сроки при хорошем качестве работ—1 июля 1944 года;

б) Второй раз—за выполнение в установленные сроки планов уборки урожая, под'ема паров, сева озимых и посадку ячменя—10 ноября 1944 года;

в) Третий раз—по результатам года за выполнение пла-

на всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по государственным поставкам и натуроплате.

За под'ем колхозного животноводства

а) Первый раз—по результатам зимовки и развития животноводства по состоянию на 1 июня 1944 года;

б) Второй раз—по результатам развития и продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября 1944 года;

в) Третий раз—по результатам года за выполнение государственного плана развития колхозного животноводства, увеличение поголовья по всем видам скота и выполнение обязательств по государственным поставкам животноводческих продуктов.

При вручении переходящего Красного знамени за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева, а также за выполнение плана уборки урожая, под'ема паров, сева озимых, посадку ячменя—республика, край, область, район и МТС получает вместе с переходящим Красным знаменем половину причитающейся денежной премии, остальная половина выдается по окончании года:

а) республике, краю, области, району при условии выполнения плана обязательных поставок государству и натуроплаты по зерну, а в хлопкосеющих районах при условии выполнения плана сдачи по контракции и натуроплате по хлопку;

б) машино-тракторной станции при условии выполнения плана натуроплаты по зерну, а в хлопкосеющих районах—по хлопку.

При вручении переходящего Красного знамени по результатам зимовки и развитию животноводства по состоянию на 1 июня и по результатам развития продуктивности животноводства по состоянию на 1 октября, республика, край, область и район получает половину причитающейся денежной премии, остальная половина выдается по окончании года при условии выполнения обязательств по государственным поставкам животноводческой продукции.

Денежные премии, полученные республикой, краем, областью, районом расходуются на премирование отличившихся агрономов, ижжеров, механизмов, зоотехников, ветврачей и других специалистов сельского хозяйства, работников МТС и руководящих работников земельных органов в размере от 1-го до 3-го месячного оклада по решению Совнаркома республики, край(обл) исполкома, а по району—райисполкома.

Денежные премии, полученные машино-тракторной станцией, расходуются на премирование отличившихся работников в размере от 1-го до 3-го месячного оклада по решению директора МТС и на улучшение культурно-бытовых условий работников МТС.

Одно стремление—получить больше овощей

Широко развернулись полевые работы в нашей отгородной бригаде колхоза „Красная заря“ Шамерского сельсовета. На 29 апреля мы высадили сеянчики на площади 1,5 гектара, в том числе высажено капусты 4300 кочанов, моркови 1392 клубня, столовой свеклы 2600 клубней, сахарной и кормовой свеклы 800 клубней. Сеянчики высаживаем и на днях закончим высадку еще 4000 штук моркови, 2600 штук столовой свеклы и 800 штук сахарной и кормовой свеклы. При обработке почвы внесли удобрений—конокого навоза около 40 тонн, а также им прикрываем почву сверху.

Начали сеять семена поздней капусты для выращивания рассады и готовим почву под свеклу. Вспахали участок в 2 гектара под посев моркови, которой уже засеяно 0,30 гектара. Кроме того разосеем навоз на поля под огурцы и помидоры.

В парниках хорошо растет рассада ранней капусты и рассада помидор. С теплицы одем в госпиталь зеленый лук и скоро будем отдавать выращиваемый салат и укроп.

Самостоятельно трудятся в бригаде—на сеянчиках Наталья Николаевна Шипкина, а на посеве моркови и свеклы завьявая Азия Владимировна Храмова с колхозницей А. К. Астаховой. Большую помощь оказывает нашей бригаде М. И. Стражева—жена одного рабочего. У этих патриоток одно стремление—с честью выполнить свое обязательство по получению овощей в текущем году больше, чем мы сняли в прошлом году.

Бригадир отгородной бригады колхоза „Красная заря“ А. ГОЛУБЕВА.

Детский утренник

Дети—цветы нашей жизни. Как и всегда они радостно встречают Международный день 1 мая. Задолго руководители детского сада № 1 готовили свои группы к участию на утреннике 30 апреля.

В своих выстрелениях дети отражали, главным образом, весну. Весна—это лучшее время года, когда под действиями теплых солнечных лучей в природе все оживает. Подснежники, васильки, розы изображали многие костюмы детей. Обладая ритм, малыши хорошо танцевали под звуки рояля.

Не забывали дети и о тех грозных событиях, которые происходят на фронтах Отечественной войны. Да и как им забыть об этом, ведь у большинства из них папы сражаются на фронте, уничтожая немецких фашистов.

В своих стихотворениях, которые дети охотно декламировали, они тоже выражают свое желание помочь своим отцам громить врага.

К. АЛЮЕВА.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН